

村民有需求 党政立即帮

直联团队到鹤峰村入户听民意,为群众解决诉求

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳 李翠娟 摄影报道)近日下午,南海区教育局局长张苑发、里水镇党委副书记余海生带领直联团队,前往鹤峰村与村领导班子开展座谈,并入户了解村民诉求。

“鹤峰村党员共有85名正式党员,1名预备党员,党员带头参与的积极性高,村民经常自主参与人居环境整治。”座谈会上,里水镇鹤峰村党委书记高家安介绍鹤峰党建工作开展情况。

随后,鹤峰村领导班子根据走访收集的民意信息,与直联团队交流了村道巷道硬化改造、明渠改暗渠等想法,对何时建设、如何改造等问题展开了详细讨论。

余海生表示,鹤峰村党建工作先进,村风民风淳朴,这些是鹤峰推进“党建星期二”工作的基础和优势,以此借力,精准发力,为群众办实事,让群众来建设,“全民共建”的鹤峰村将更上一层楼。

多入户,听需求,才能办实事。会后,张苑发和余海生带领团队前往3户鹤峰村民家中,了解他们对村建设的看法和建议。

“阿姨,最近身体还好吗?村子现在的环境感觉怎么样,我们想听听您的看法。”驻点团队耐心倾听村民对鹤峰村的看法。曾是岑岗经济社村民代表的邹润好说,在鹤峰村领导班



■在校车接送点,回到鹤峰的学生冒雨下车。

子的带领下,鹤峰开展了“五好文明户”评选等活动,村里有了一股评优评先的氛围,现在村民的环境意识提高了不少,自觉美化环境的村民变得越来越多。“村里环境都挺好,要是校车接送点有个风雨棚就好了!”原来,邹润好的孙女目前正在读小学,每日搭乘校车往返村和学校,日常主要由邹润好接送。虽然校车接送点离家不远,但只要遇上雨天,邹润好总会担心孙女着凉,早早就来会到接送点等候。“遇上大雨天,孙女有时忘了带伞,就下车这一过程,衣服都被淋湿了。”

了解到群众有需求,驻点团队立刻动身,前往校车接送点了解情况。记者在现场见到,校车接送点刚好位于鹤峰村三个经济社的道路交汇处,车流量虽不算太大,但若原地搭建风雨棚,会造成交通不便等情况。现场,驻点团队仔细勘察校车接送点附近情况,与周边村民了解后发现,若把校车接送点迁至原址旁的新时代文明实践站门前,再搭建风雨棚,将会是“一举两得”,不仅能为学生遮风挡雨,还方便了幸福院老人、小朋友的出入。

“根据实际用地情况,有序推进校车接送点风雨棚的搭建工作。”余海生表示,希望鹤峰村能借助“党建星期二”平台,提升基层治理能力,更好地了解群众需求,为村民办实事谋幸福。今年,里水镇创造性发布实施“党建星期二”工作制度,破题镇域党建全局,构建“1+3+X”镇域高质量党建工作体系。而本次的“我为群众办实事”实践活动以“党建星期二”工作制度为平台,贯穿全年开展。当前,镇级首批十个重点项目,村级第一批137个项目已稳步推进中。

“家”底摸清 更能安居

珠江时报讯(记者/邓施恩 通讯员/周燕琳 摄影报道)近日,里水镇综合治理办召开全体流管专员第一季度工作总结会议暨出租屋综合整治百日行动工作会议。会议全面总结里水镇第一季度出租屋综合整治百日行动工作,对镇内出租屋和流动人口进行全面清查清底,用最大力度对隐患突出的问题出租屋进行重点整治,以打造和谐稳定的居住环境。

会议指出,里水镇第一季度全体流管专员始终坚持服务与管理并举,扎实做好新市民和出租屋管理服务,强化流管队伍建设。

截至4月15日,全镇共排查发现存在隐患出租屋285栋,发现存在隐患共2488处,已整改完毕出租屋285栋,整改隐患2483处,其中属消防安全设施配置不全整改621处,疏散通道整改111处,电气线路整改666处,清退电动车室内停放或充电1070处,处罚屋主或二手房东23人,采取停水停电等强制措施整改出租屋8栋。

开展联合“清剿”行动12次,累计出动180人次,清查房屋

21404间,拍开门6644间,其中450间出租屋,现场整改楼道阻塞和电瓶车上楼等消防隐患309处。积分入户方面,第一季度共受理审核294份申请资料,派发133个积分入户卡,迁入人数(含随迁家属)合计315人。在队伍管理方面,组织开展队员轮训三期,参加轮训人员65人次,使其基础业务、廉政教育、防身技能得到有效提升。

里水镇综合治理办副主任李展乐提出,要全面按照《里水镇出租屋综合整治百日行动工作方案》具体要求,加强里水镇流动人口和出租屋精细化管理,防范和消除出租屋安全隐患,做到出租屋和流动人口“情况清,底数明”。

具体举措有四点:一是完善出租屋准入条件,推进全镇出租屋规范化管理,切实做到出租屋列管率达100%;二是全面摸查流动人口底数,以微信收集和清查相结合的方式,开展出租屋、厂企宿舍、楼盘小区流动人口清查清底工作,做到“人来登记,人走注销”;三是全面排查出租屋消防安全隐患,整治存在突出消防安全问题和生产经营行为的出租屋;四是加强与相关部门联动,联合相关部门对问题突出的出租屋主进行约谈和整治。



■里水镇综合治理办召开全体流管专员第一季度工作总结会议暨出租屋综合整治百日行动工作会议。

“种苗人”有速度 “红马甲”有温度

“五一”期间里水镇累计接种新冠疫苗45347剂次,占全镇总接种量的四分之一

“五一”小长假,里水4个新冠疫苗接种点“不打烊”,吸引了众多市民前往接种,并大赞接种点和村(社区)服务指引清晰、操作流程简便。事实上,这离不开一群在假期里坚守一线的“宣传员”和“战斗员”,为市民提供最贴心的服务,全力保障市民健康。

“五一”期间,里水镇累计接种新冠疫苗45347剂次,占全镇总接种量的四分之一。

接种“热”

“五一”共接种45347剂次

为确保里水市民游客安全度过“五一”假期,5月2日,里水镇党委书记谭艳玲率队先后前往疫苗接种点、金峰洲社区等,开展安全检查督导。

在里水镇社区卫生服务中心洲村预防接种门诊、广百广场疫苗接种临时点,检查组分别向相关负责人了解疫苗接种工作开展情况,并对排队等候区、接种区、留观区仔细检查。“您是里水哪里人?家人都接种疫苗了吗?”谭艳玲现场了解市民对接种疫苗的看法,鼓励他们齐齐出力,倡导身边的家人朋友积极参与新冠疫苗接种工作。

记者从现场看到,洲村预防接种门诊入口处排着长队,不少市民趁着“五一”假期前来接种新冠疫苗,他们自觉佩戴好口罩、分隔一米有序排队进场。在广百广场正门外也设立了由帐篷搭建而成的疫苗接种临时点,设有登记区、接种区、留观区。

“麻雀虽小五脏俱全,这个临时点的服务十分到位!”完成疫苗接种的市民王先生表示,比较多市民喜欢来广百广场休闲娱乐,在商场前搭建疫苗接种临

时点,更方便市民接种疫苗。随后,检查组前往金峰洲社区,与社区相关负责人探讨进一步推进城市社区接种新冠疫苗的举措。

谭艳玲指出,里水城市社区人口多,疫苗接种压力大,通过科学设点,在小区楼盘内定期定点设立新冠疫苗接种点,将缓解里水4个疫苗接种点的压力,进一步推进镇内疫苗接种工作。同时,社区要积极利用三级网格,借助党员、志愿者、楼长等多方力量,开展新冠疫苗接种宣传,提高市民群众的接种积极性。

“五一”期间,里水镇社区卫生服务中心洲村预防接种门诊、南方医科大学附属七院成人接种门诊(里水新医院)、里水镇社区卫生服务中心和顺预防接种门诊(和顺旧医院)以及广百广场临时疫苗接种点均正常开放,为市民群众提供新冠疫苗接种服务。

截至5月5日17时,里水镇累计接种新冠疫苗突破16万剂次,达161597剂次。其中,“五一”期间累计接种45347剂次,占全镇总接种量的四分之一。



■护士们在中午休息时间集中一起安排接下来的工作。

“种苗人”

市民能在“五一”期间接种新冠疫苗,离不开一群“种苗人”的坚守和付出。他们每天早出晚归,只为服务好群众,保障人民群众的身体健康。5月5日,记者走访南方医科大学第七附属医院。开封注射器、扎进针水瓶、注射入手臂……这是护士王洁在“五一”期间连续重复了2天的动作。看似简单的几个动作,在长时间机械式重复的情况下,难免让人感到枯燥。

“记得28天后再来打第二针。”每位市民接种疫苗后,王洁都不忘细心提醒接种后的注意事项。口头确认对方身份信息、

让群众接种疫苗更重要

提醒接种注意事项,长时间说话让王洁的嗓音变得有点沙哑。即便如此,王洁也不敢多喝水。“穿防护服是个比较麻烦却又很必要的流程。”王洁向记者介绍,如果工作期间要上厕所,她需要脱掉防护服,并在洗手间门口排队等候,这是比较费时的,所以她一般会在上岗前少喝水,在岗期间也尽量选人少的时候上厕所。

“昨天前来接种疫苗的市民比较多,我负责接种的大概有350人。”王洁说,除了午餐和晚餐的1个小时,她需要不停地“连轴转”,打完一针又一针。当天中午时分,客流量渐减。给现场

最后一名市民接种疫苗后,王洁不由自主地挺直了腰,并轻按腰背。“久坐后想站起来才发现,腰酸背疼。”王洁笑着说。

下午,前来接种疫苗的市民络绎不绝。午后稍作休息的王洁再次回到岗位。佩戴口罩、手套、脚套,仔细清洁双手,穿防护服……做好一系列的防护措施后,王洁又马不停蹄地清点疫苗和注射器,为下一轮工作做好充分准备。当被问起值班工作是否打乱了自己的“五一”假期安排时,王洁摇了摇头说:“比起自己去旅游玩乐,让群众接种好疫苗再去安心旅游更为重要。”

“红马甲”

早午晚分批入户宣传

如果说为市民接种疫苗的医护人员是“战斗员”,那么常常在小区各个角落宣传疫苗接种信息的志愿者则是“宣传员”。

“大家记得戴好口罩,准备好粤康码和身份证……”这是得胜村企业职工统一乘坐大巴前往医院接种疫苗的一幕。出发前,得胜村党员志愿者再三叮嘱职工做好个人防护措施,并准备好接种疫苗所需材料。

同样,在海南洲社区,一群身穿红马甲的志愿者也加入到发动居民接种疫苗的行列中。

在糖果一期小区的一栋住宅楼里,身穿鲜红马甲的志愿者盛进按响了居民王姐家的门铃,“王姐,最近社区在组织大家打新冠疫苗,我也打了,你要不要也报名呀?”见到王姐开门,盛进礼貌问好,并当起了“宣传员”。

“大家都住一个小区,接种疫苗就是一件你好我好大家好的事情。”在盛进看来,这项“扫楼”工作是艰辛的,但更是必要和值得的。志愿者队伍中,不仅有社区干部、党员,还有社区居民,他们会分批在上午、下午、晚上走访入户,向居民宣传疫苗接种。

对于社区干部和居民志愿者积极宣传疫苗接种、摸查收集接种信息的举措,王姐不禁竖起大拇指大赞道:“他们的服务很贴心、很及时,我有空就去接种疫苗。”

“五一”期间,海南洲社区共派出志愿者75人次,到糖果悦园小区、糖果雅苑、糖果花园等3个小区,走访入户3600余户,派发宣传单4000余张。目前,海南洲社区接种新冠疫苗人数达2000余人次。